

Το Συμπόσιο των συνεργατών της Πεμπτουσίας (Δρ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος, Υπεύθυνος Περιεχομένου Πεμπτουσίας)

/ [Πεμπτουσία](#)



Την προηγούμενη Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2017 πραγματοποιήθηκε επιτυχώς το 1ο Συμπόσιο Συνεργατών της Ιστοσελίδας «Πεμπτουσία», με τίτλο «Πάντα εν Σοφία εποίησεν», στην περιοχή της Βουλιαγμένης. Εκδιδόμενο για μια σειρά ετών ως έντυπο Περιοδικό και συνεχίζοντας τα τελευταία χρόνια σε ηλεκτρονική μορφή, η «Πεμπτουσία» έχει συμπληρώσει πλέον 18 έτη διαρκούς παρουσίας στα δημόσια πνευματικά πράγματα. Κινούμενη στο τρίπτυχο Πολιτισμός - Επιστήμες - Θρησκεία, και με παράλληλες ξενόγλωσσες εκδόσεις, φανέρωσε το ζωντανό ενδιαφέρον της χριστιανικής Ορθοδοξίας στις σύγχρονες πνευματικές αναζητήσεις και στην ανάδειξη του λόγου της χριστιανικής παράδοσης.



Παρόντες στην Εκδήλωση ήταν άνθρωποι που με τον έναν ή άλλον τρόπο

συνέπραξαν στο εγχείρημα της έκδοσης της «Πεμπτουσίας», είτε στην έντυπη είτε στην ηλεκτρονική μορφή της. Άνθρωποι που έγραψαν άρθρα, έδωσαν συνεντεύξεις και γενικά συμμερίστηκαν το όραμα μιας ξεχωριστής πνευματικής παρέμβασης στο δημόσιο διάλογο.



Η έναρξη του Συμποσίου έγινε από τον επιχώριο Μητροπολίτη Γλυφάδας κ. Παύλο, ο οποίος φιλοξένησε την Εκδήλωση στην Επαρχία του. Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην εποικοδομητική συμβολή της «Πεμπτουσίας» στο ποιμαντικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη σύγχρονη δύσκολη πραγματικότητα.



Ακολούθησε ο Διευθυντής της «Πεμπουσίας» κ. Νικόλαος Γκουράρος, ο οποίος χαιρέτισε τους παρευρισκόμενους και τόνισε το σταθερά φιλοκαλικό χαρακτήρα της «Πεμπουσίας». Επίσης, με στοιχεία και αριθμούς αναφέρθηκε στο παρελθόν της, την αναγκαιότητα της παρουσίας της στις παρούσες ψηφιακές συνθήκες, αλλά και τα οράματα για τη μετεξέλιξή της σε ένα σύγχρονο μέσο, που θα καταθέτει με πειστικό και ελκυστικό τρόπο τη μαρτυρία της Ορθοδοξίας στα πέρατα της Οικουμένης.



Από τους προσκεκλημένους Ομιλητές, πρώτος μίλησε ο Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, κ. Γεώργιος Μαντζαρίδης, ο οποίος σε μια υψηλού επιπέδου ομιλία αναφέρθηκε στο διάλογο της Ορθόδοξης Εκκλησίας με την Επιστήμη, και στη σχετική συμβολή της «Πεμπτουσίας» σε αυτόν.



Στο ίδιο κλίμα κινήθηκε και ο λόγος του Σεβ. Μητροπολίτη Μεσογαίας κ. Νικολάου, ο οποίος τόνισε τις σύγχρονες προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει ο εκκλησιαστικός λόγος από τις τεχνολογικές και επιστημονικές εξελίξεις, και την προσφορά μέσω της «Πεμπτουσίας» στο επίπεδο των εκκλησιαστικών και θεολογικών απαντήσεων.

Κατόπιν μίλησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κινσάσα και Έξαρχος Κεντρώας Αφρικής κ. Νικηφόρος, ο οποίος παρέθεσε το τιτάνιο ιεραποστολικό έργο στην επαρχία του, καθώς και τη στήριξη που γνωρίζει από την «Πεμπτουσία» αλλά και την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου.

Στο δικό του λόγο, ο Ιεράρχης της Μητρός Εκκλησίας Σεβ. Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, έκανε λόγο για τη σημασία της φιλοκαλικής ευαισθησίας στην πνευματική ζωή και με τη σειρά του εξέφρασε την ικανοποίησή του για το ενδιαφέρον της «Πεμπτουσίας» σε ζητήματα πολιτισμού.



Τη σειρά των ομιλητῶν έκλεισε ο εμπνευστῆς και βασικός υποστηρικτῆς της ὑπαρξης της «Πεμπτουσίας», Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέρ. Εφραίμ, ο οποίος εκμυστηρεύτηκε στο ακροατήριο τις ανησυχίες του για την πορεία των πνευματικῶν πραγμάτων στον τόπο μας και υποσχέθηκε ἀκόμη μεγαλύτερη ἀρωγή στη μεγάλη ιεραποστολική προσπάθεια που απαιτεῖται στις ιδιαιτερότητες του σημερινού ψηφιακού τοπίου.



Το λόγο ἔλαβαν ἀκόμη, συνεργάτες τῆς «Πεμπτουσίας» ἀπὸ τὸ ἀκροατήριο, οἱ ὁποῖοι με εὐστοχες παρατηρήσεις ἐπαίνεσαν τὶς μεγάλες προσπάθειες που ἔγιναν καὶ πρότειναν κινήσεις οἱ ὁποῖες θὰ μπορούσαν νὰ κάνουν τὸ εγχεῖρημα περισσότερο ἀποδοτικὸ.

Τὸ πρῶτο μέρος τῆς ἐκδήλωσης ὁλοκληρώθηκε με τὴν προβολὴ ἐνὸς ντοκιμαντέρ ἀπὸ χαρακτηριστικὰ στιγμιότυπα τῆς 18ετοῦς πορείας τοῦ Περιοδικοῦ.



Μετά από ένα ολιγόλεπτο διάλειμμα, ακολούθησε δείπνο με τη συνοδεία παραδοσιακής μουσικής από το σχήμα του κ. Χ. Τσιαμούλη και την τραγουδίστρια κ. Κ. Κουλλιά. Κατά τη διάρκεια του μέρους αυτού, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Πάυλος επέδωσε τα διπλώματα στους αποφοίτους του μεταπτυχιακού επιπέδου διετούς Προγράμματος Επιμόρφωσης και Κατάρτισης Εκκλησιαστικής Μουσικής (Π.Ε.Κ.Ε.Μ), ενώ ο Γέρ. Εφραίμ βράβευσε εξέχουσες προσωπικότητες για τη συμβολή τους στο έργο της «Πεμπτουσίας» και της Μονής Βατοπαιδίου.



Η εκδήλωση έκλεισε με την ωριαία, πρώτη επίσημη προβολή του ντοκιμαντέρ για το βίο και την προσωπικότητα του Οσίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου, η οποία αποτελεί την πρόσφατη παραγωγή του Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός» και της «Πεμπτούσιας».

